

奋战一百天 决战全年胜

崇川区吹响重点工作“百日冲刺”冲锋号

9月30日上午,崇川区召开重点工作百日冲刺动员会,深入学习贯彻习近平总书记在9月26日中央政治局会议上的重要讲话精神,认真落实中央和省、市委各项决策部署,动员全区上下增强“任务必成、全年必胜”的拼劲韧劲,奋战一百天、决战全年胜,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

区委副书记胡拥军出席会议并讲话。区委副书记、区长杨万平主持会议。区政协主席江建春等区四套班子领导参加会议。区委副书记、市北高新区党工委书记徐海燕解读“百日冲刺”实施方案。

砥砺攻坚向强 共绘发展蓝图

崇川区举办“消薄攀高”行动调研现场会

为深入贯彻落实省市经济薄弱村集体经济“消薄攀高”行动要求,以高质量党建引领村集体经济高质量发展,9月25日,崇川区以“砥砺攻坚向强 共绘发展蓝图”为主题,举办“消薄攀高”行动调研现场会。区委常委、组织部部长、统战部部长张明星等出席活动。

会议强调,要突出党建引领,着力夯实“治软扶散”的基层基础。持续发挥基层党组织引领作用,下大力气开展软弱涣散社区(村)党组织整顿,使基层组织更加稳固、扎实。要发挥驻村(村)第一书记带头作用,完善头雁、强雁、青雁梯队培养体系,为基层治理和经济社会发展注入新活力。要狠抓关键重点,加快实现“强社富村”的有效突破。按照“精准施策、量体裁衣、靶向发力”的原则,深入分析村级集体经济发展的短板弱项,因地制宜发展特色产业项目,大胆探索强社公、企联建、抱团发展等经验做法,寻求更多项目扶持,资金支持,做好“开源”文章。要创新协同要素,全面凝聚“消薄攀高”的强大合力。按照“大带小、强带弱、中心带周围”的思路,整合多个村居、各类主体力量和零散资源,积极探索

·区组轩·

建立各类发展共同体,把企业商会、社会组织、共建单位、在外优秀人士等各方力量凝聚起来,形成集群效应、规模效应。

会上,崇川区16名驻村(村)“第一书记”承诺践诺并集体宣誓,新闻村党委“第一书记”尤瑞鑫围绕助推经济薄弱村集体经济“消薄攀高”交流驻村工作情况。

活动中,通过《以搏消薄 聚力攀高》专题短片展示新闻村“消薄攀高”行动成果,村党委书记朱进国围绕辖区范围内优质资源资产进行现场推介。活动发布了“多方助力谋发展 兴村惠民促共赢”实事项目,聘任“发展顾问”团,成立“新闻村在外优秀人士工作室”,通过资源整合,共谋发力,为“消薄攀高”攻坚战助推新动能。

活动现场,青雁拼“薄”争先队成员围绕认领的党的建设、双招双引、安全生产、基层治理四个攻坚课题进行现场分享交流。

会前,与会人员实地调研了南通市九圩港水利工程管理所和停车场项目、南通华欣船舶制造有限公司项目等盘活地块,详细了解了新闻村盘活闲置资产、发展村集体经济的具体举措和成效。

·区组轩·

学习智能运用 体验智慧医疗

崇川老科协赴通大附院东区研学

9月27日,崇川区老科协组织部分老科技工作者和社区科普大学学员20余人,赴南洋大学附属医院东区开展研学活动,现场体验现代智能就医。

按照“现代化智能化便民化设计建设”要求,南洋大学附属医院东区今年7月正式启用。东院区总占地281亩,其中,一期项目占地160亩,建筑面积43万平方米,包括门诊、急诊、医技、病房。这里是一站式服务中心,门诊、医疗、护理、后勤、医保等集中驻点办公,并设有专门为老年患者提供服务的窗口。同时,每个科室设有志愿服务和陪诊服务,帮助病人解决求医过程中遇到的问题。在自助售药机前,学田街道老科协分会会长苏荣洲用身份证就诊登记号购买,导医在旁引导,“简单快捷,免得花时间去排队”。

东院区配备了近6000台次设备,其中大型影像设备19台,超声类设备33台,呼吸机76台,除颤仪22台,心电图机70台,手术腔镜15台。东院区的影像中心聚集了目前业界几大品牌的顶尖设备。为了方便患者测量血压,门诊科室门口配有自助电子血压计,旁边有导医和护士现场指导使用。

通大附院东区实行智慧化管理、人性化服务。通过半天的现场参观和研学体验,老科技工作者和社区科普大学学员们普遍感到收获颇丰,既现场学习了新科技智能运用的技术本领,又体验了智慧生活的便捷高效,还切身感受了近年来南通经济社会发展的又一新成就。大家相信,步入“数字化时代”,老年人看病就医会越来越便捷、越来越舒心。

·倪德华·



▲城南社区举办“同心欢庆颂华诞 风清气正度佳节”文艺晚会。倪小娟摄

庆祝华诞



▲南通弘文书店悬挂国旗喜迎国庆节。蔡建金摄



▲狼山景区节日氛围浓厚。任静摄



▲濠河景区周边路灯杆上悬挂了国旗,连心桥上系上了红彩带。李斌摄



▲唐闸镇街道退役军人服务站联合尖沟头社区、横河社区新时代文明实践站在中港城吉的堡幼儿园举办国庆活动。何婧 卢煜摄

崇川经济开发区聚焦“急难愁盼”,强化联动、统筹资源、整合力量——

“六力共治”出实效

基层治理展新姿

“监控更新改造完成了,居民的生命财产安全有了更有效的保障,我心里的大石头终于落地了。”东晖花园第一届业委会副主任许金卫说。

崇川经济开发区坚持以“六力共治”为抓手,聚焦“急难愁盼”,强化联动、统筹资源、整合力量,持续深化党建引领基层治理,不断提升居民群众“幸福指数”。

商以求同聚共识

作为崇川经济开发区最早的商品房之一,东晖花园小区硬件设施陈旧老化,尤其是小区监控瘫痪这一问题,给居民生活及物业管理带来诸多不便。2021年,东晖花园第一届业主委员会成立,随后监控更新事宜便提上议程,但因牵扯到多方利益难以达成一致,此事一度搁浅。

为啃下这一“硬骨头”,社区将其列为“2024年社区红网一件事”,提出“社区+物

业+业委会+N”的多方协商模式,让政府职能部门、微网格员、热心居民等作为“第二主体”参与监控更新事宜。通过“现场踏勘、民主协商、共促落实”工作流程,经过成立监控改造专项小组、组建小区监控评估团、召开业主代表大会等一系列程序,东晖花园监控更新事宜取得跨越性进展,专业且可操作性的更新方案获得全票通过。在各方推动下,东晖花园小区监控更新工程顺利完成,134个高清探头投入使用,有效提升小区治安管理水平。

议谋良策筑安金

“小区的消防前端报警设备、消防水带、灭火器等都需要更换维修,一旦发生火灾,设备无法工作的话,后果不堪设想。”“要做就要做好,对工程材料、施工质量要严格把关。”“这可是个大工程,资金从哪里来?”崇川经济开发区二桥社区“有事好商量”协商议事室

里,社区工作人员、网格员、物业代表、物业管理委员会代表、居民代表等正在以“未来锦城消防系统维修改造工程”为议题展开热烈讨论。

通过平等协商、有效沟通,协商建议清单、责任落实清单、结果反馈清单“三清单”得以形成,确定小区消防系统维修改造工程由公共维修资金和公共收益共同出资,并由物管会组建消防系统维修改造专项小组,负责落实方案、挂网招标、监督施工,推动协商成果转化落地。目前,这个建设规模约93.5万元的维修改造工程已按计划完成,并即将迎来验收,让居民的幸福感、安全感在家门口“升级”。

携手成事解民忧

“你好,这是我们这幢楼的地下室消防报警、喷淋改造工程方案,您看一下,并在同意、不同意、弃权这里选一个签字。”一个个忙碌的身影穿梭在龙馨园小区的楼道中。

3月,社区安全员在巡查中发现,龙馨园地

下室的消防设施多处不到位,且未安装配备喷淋、报警系统,存在极大安全隐患。社区立即联系物业、消防部门、居民代表等进行多方会谈,明确需对现有消防设施进行维修更新,并加装喷淋、报警系统。本次改造涉及业主324户,因动用小区专项维修资金必须经过业主表决,如何征询意见成为一大难题。为此,龙馨园物业充分发挥红色物业作用,逐户上门宣传动员;微网格员也成为有力补充力量,自告奋勇义务“扫楼”。

经过多方合力,8月底前,小区所有楼幢均已签字完毕,按照规定,相关业主书面同意使用专项维修资金,改造工程按部就班,稳步推进中。

·韩倩 王强·



算好廉政账 党纪铭于心

近日,崇川区多个街道社区开展以“算好廉政账”为主题的专题教育活动,教育引导广大党员干部敬畏法纪、尚廉戒奢。

永兴街道东港社区在社区红石榴家园举办了“品文竹雅韵 重温‘三笔账’”主题党日活动,来自崇川区税务局、崇川区城管局、崇川区市场监督管理局、南通东港排水有限公司的党员和社区干部们共同参加了活动。节制闸社区、永兴社区、和洋社区共同开展“荷影清风 廉韵传家”主题党日活动,商圈流动党员、街道新联会代表、网格红律师、侨胞侨眷等20余人参加。今年以来,永兴街道纪工委共开展20余场廉政教育活动,受教育的党员干部1600余人次。

幸福街道幸福家苑社区党总支、南通轨交乘务车间党支部联合开展以“算好‘三笔账’,党纪铭于心”为主题的党建共建活动。活动中,幸福家苑社区党总支、南通轨交乘务车间党支部在南通轨道交通幸福车辆段签订党建共建协议,激活党建活力。今年以来,幸福街道纪工委共开展50余场廉政教育活动,受教育的党员干部1500余人次。

·永兴轩 周凤栋 张峰·

党群同乐庆丰收 文化惠民迎国庆

9月25日,陈桥街道树北村党总支、工会联合组织开展“‘党群’同乐庆丰收 文化惠民迎国庆”暨树北村第五届“农民丰收运动会”,辖区百余名群众到场参加。

活动在舞蹈《歌唱祖国》中拉开序幕。夹黄豆、挑水障碍赛、运粮接力……本届树北村“农民丰收运动会”围绕农耕、农趣、农味,紧扣农时、农事、农季,设置了富有“泥土味”的5个运动项目,集娱乐性和竞技性于一体。农忙的村民们暂时放下手头的农活,沉浸在其中玩得不亦乐乎,场上选手拼尽全力,场下村民热情高涨,喝彩声此起彼伏,构成了一道靓丽的乡村运动风景线。

谈及今年收成,老干部徐淑兰高兴地说:“村里的庆丰收活动很应景,今年我家种了一亩多地,玉米、花生、南瓜、冬瓜等总体收成都比去年好,辛苦一季终于看到作物丰收,心里满是说不出的甜。”

近年来,树北村不断顺应人民群众对美好生活的新期待,以“乡村振兴”为主线,全方位夯实粮食安全根基,邀请农技能手“把脉问诊”各类农作物病虫害,及时将田间管护、病虫害防治等农业知识传授给村民,还义务帮助村民及时完成播种、锄草、施肥、收割等各项农事,特别是为孤寡、留守、失独等特殊家庭提供人力物力保障,力保各类农作物丰产丰收。

·黄晶·

共庆金婚钻石婚 重温“最浪漫的事”

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老……”9月24日,城东街道德民社区与崇川区老来乐老年服务中心(以下简称“老来乐”)为辖区24对老人举办金婚、钻石婚纪念活动。

来到活动现场的24对老人有离休干部、退休教师、党员、网格居民……虽然之前的职业不同,但是当天每位老人的脸上洋溢着的笑容都是一样的幸福。“感谢社区党委和老来乐举办此次活动,弥补了我们多年来的一个心愿,五十年前,我们从相遇相知,从相识到相知,从相知到相爱,那个时候没有豪华的婚礼和漂亮的嫁衣,但我们一路携手走来,不离不弃,相濡以沫。虽然有青丝到白发的转变,但不曾改变的是我们那份深藏于内心对彼此的爱!一万八千多天的平凡日子,因为有了彼此的陪伴变得不再平凡。”金婚夫妻李锦诚、黄智说。

“能够参加爸妈的金婚活动,我真的太高兴了!在今后的生活中,我要向他们学习,夫妻间要相互理解、相互包容,要传承优良家风,每一个小家庭幸福和谐,社区这个大家庭就会更加幸福和谐!”子女代表张慧说。

活动当天,24对金婚、钻石婚老人还补拍了结婚纪念照,德民社区党委、工会、南洋大学公共卫生学院志愿者、社区网格员也纷纷为老人们送去祝福。

·黄海峰·

学习身边典型 凝聚向善力量

9月26日,文峰街道新城社区党委、监委会联合天生港镇街道道德模范馆共同开展“学习身边典型 凝聚向善力量”暨庆祝中华人民共和国成立75周年主题党日活动。

活动伊始,全体党员集中观看学习了《榜样8》中李桂科医生的先进事迹视频;天生港镇街道八一村公共服务中心副主任史玉婷带来《初心闪耀 桑榆非晚》主题宣讲,为大家讲述退休老刑警顾克勤的先进事迹,汲取榜样的力量;南通市无偿献血志愿者服务队队长刘桂芳分享无偿献血21次的资深献血者肖进华的献血故事,让大家深刻感受到无私奉献的精神品质,让大家深受震撼和鼓舞;老干部讲师团成员蒋春昇分享其创作的《最美献血者》主题剪纸作品,将献血的场景和精神通过剪纸艺术展现;党员包敏、张鹏飞带来诗朗诵《榜样的力量》。

·季晓莹·

普法宣传进社区 共同守护“她”权益

为加强妇女权益保护,提升妇女的法律知识和维权意识,近日,江苏山水律师事务所律师、民建会员孙卓走进虹桥街道青年社区,开展妇女普法维权宣传活动。

活动中,孙卓就《中华人民共和国妇女权益保障法》的六大权益进行解读,并用通俗易懂的方式,结合实际案例,深入浅出地讲解了婚姻家庭中女性权益保护、女职工劳动权益保护以及家庭暴力问题,教育引导妇女在受到不法侵害时,要懂得拿起法律武器保护自身合法权益。

孙卓还与社区网格员一起走进楼宇商圈、街坊商户发放“妇女维权普法宣传资料”,营造学法、用法、守法的良好社会氛围,切实为妇女保驾护航。

·陆华雷·